

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

**HELYBEN:** Félévre . . . 6 kor. — fli. Félévre . . . 8 kor. — fli.  
**VIDÉKEN:** Negyedévre. 3 kor. — fli. Negyedévre 4 kor. 50 fli.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSEG és KIADONIVATAL:**

Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

**TÁVIRATOK.**

**A szerb egyházi kongresszus.**

*Karlóca*, július 21. A szerb nemzeti egyházi kongresszusra és a püspöki zsinatra kiküldött királyi biztos ma reggel Karlóczáról elutazott. A királyi biztos több ízben adott megelégedésének kifejezést a kongresszus és a püspöki zsinat működése és végeredménye tekintetében. A kongresszus tagjai ma szintén elutaztak.

**Árviz.**

*Szent-Gothárd*, július 21. Tegnap délután nagy árviz és felhőszakadás volt. A Lapius áradása következtében Rába-Szent-Mihály viz alatt áll és néhány ház beömlt.

**Az erdélyi színészet.**

*Budapest*, július 21. Ugy a közönség körében, mint a színészek közt megütközést keltett gróf Festetics Andor színészeti felügyelőnek az a dédelgetése, melyben Micsey a gróf ajánlólevelével lefoglalta az összes valamire való nyári és őszi állomásokat és állítólagos kerületén kívül játszási engedélyt kért szeptember hóra Nagyenyeden, Deésen, Gyulafehérváron és Tordán. Ez utóbbi helyet kivéve kapott is játszási engedélyt mindenütt. Benedek Nándor igazgató társulata, mely Tordán egy hónap óta játszik, gyűlést tartott és elhatározta, hogy a belügyminiszterhez és a színészegyesülethez panaszt adnak be.

**Testvérgyilkosság szénaelosztás miatt.**

*Sepsi-Szent-György*, július 21. Zágon községben Deák Lajos földmives testvérét Tamást, széna elosztás közben támadt viszály alkalmával revolverrel hasba lőtte. Deák Tamás halálozik.

**Az amerikai misszió.**

*Róma*, július 21. A pápa ma dél előtt fogadta az amerikai missziót.

**Hamisított nyugták.**

*Budapest*, július 21. Vécsey Mórt, a Fővárosi Lapok szerkesztőjét a rendőrség hamisított nyugtával elkövetett csalás miatt ma letartóztatta.

**Vasuti szerencsétlenség.**

*Páris*, július 21. A montaubani személyvonat Aubreis állomásnál kisiklott. A fűtő meghalt, négy utas megsebesült.

**Az István gőzmalom munkásainak mulatsága.**

— *Dalestély a Margit fürdőben.* —  
*Debreczen*, július 21.

Szombaton este a Margit fürdő disztermében az „István“ gőzmalom társulat munkásai dalestélyüket tartották meg. A mulatságon nagy közönség vett részt, a mely gyakorta adott kifejezést tetszésének. A dalárdának ez volt az első fellépése. Februárban alakult és rövid tanulási ideje alatt is jól szervezett dalárdává fejlődött. Az est sikerét nagyban emelték a szavaltatok, melyek közül kivált Gaál Gyula szavaltatásával. A jól sikerült esthez a zenét Kis Gyula zenekara szolgáltatta. A vidám társaság a hajnali órákban oszlott szét. A táncvizigalman jelen voltak névsora a következők:

*Asszonyok:* Békésy Istvánné, Szatmári Istvánné, Varga Ferenczné, Lukács Ferenczné, Dalmi Ferenczné, öreg Nagy Józsefné, ifjú Nagy Józsefné, Katona Józsefné, Engi Sándorné, Szekeres Györgyné, Nagy Józsefné, Vékony Bálintné, Szilágyi Jánosné, Bánky Ferenczné, Katona Józsefné, Kiss Bálintné, Papp Istvánné, Kállai Sándorné, Kovács Józsefné, Várady Józsefné, Lendvay Jánosné, Fekete Antalné, Tarsay Györgyné, Szabó Istvánné, Fekete Sándorné, Faragó Jánosné, Szabó Ferenczné, Békésy Jánosné, Szakács Ferencné, Nagy Jánosné, Varga Józsefné, Beneze Istvánné, Szalkai Ferenczné, Krupa Ágostonné, Kaszás N-né, Gacsárdi Istvánné, Papp Jánosné, Gombos Józsené, Lévai Istvánné, Szabó Józsefné, Fehértai Józsefné, Véesei Sándorné, Kiss Györgyné, Hangyán Ferenczné, Balogh Lajosné, Lagányi Sándorné, Morvay Gáborné, Kovács Józsefné, Kádár Józsefné, Oláh Istvánné, Faragó Sándorné, öz. Erdélyi Istvánné, Konteczky Bertalanné, Varikán Gáborné, Szaluk Károlyné, Orosz Istvánné, Gyulai Sándorné, Tóth Jánosné Dániel Miklósné, Nagy Istvánné, Puch Antalné, Mike Jánosné, Varga Istvánné, Bodnár Jánosné, Boross Istvánné, Alföldi Józsefné, Kádár Andrásné, Alföldi Mihályné, Vida Sándorné Szabó Jánosné.

*Leányok:* Fülöp Rózsika, László Mariska, Bundy Esztike, Csobay Esztike, Csarvaji Esztike, Dalmi Sárka, Dalmi Juliska, Lukács Esztike, Balogh Juliska, Jáner Mariska, Gulyás Juliska, Gulyás Róza, Tóth Mariska, Tóth Juliska, Hajdu Juliska, Engi Vilma, Bancsi Annuska, Szekeres Esztike, Kiss Esztike, Némethy Mariska, Kerékgyártó Anna, Pesti Juliska, Horming Esztike, Kerekes Esztike, Makray Zsuzsika, Kokas Zsuzsika, Nagy Róza, Csapó Vilma, Szabó Juliska, Kozma Esztike, Szakács Irén, Szakács Juliska, Békési Erzsike, Nagy Mariska, Beneze Mariska, Horog Esztike, Antal Erzsike, Antal Mariska, Papp Róza Balogh Róza, Kaszás Erzsike, Nagy Juliska, Balogh Juliska, Szabó Mariska, Jóna Esztike, Ladányi Juliska, Murvay Róza, Tatár Erzsike, Gömöri Sárka, Kurucz Esztike, Szekeres Esztike, Kádár Esztike, Oláh Juliska, Erdélyi Zsuzsika, Lovassy Juliska, Csáky Mariska, Csáky Juliska, Bogaras Mariska, Szekeres Margit, Nagy Erzsike, Nagy Esztike, Pajtás Regina, Serdült Esztike, Justyák Berta, Alföldi Mariska, Spál Matild, Spál Aranka, Szabó Rózsika, Szabó Erzsike.

**Egy katona kivégzése.**

— Saját tudósítónktól. —

*Nagyszalonta*, július 19.

Megdöböntő hír borította mély gyászba ma a derék nagyszalontai Kordó családot. Hivatalos pecsét alatt értesítette őket a budapesti 16-ik huszárezred parancsnoksága, hogy egyetlen katona fiukat *halálra ítélte a hadbíróság* és az ítéletet végre is hajtották rajta, sőt már el is temették a szerencsétlen fiu hült hamvait.

Az előzményekről mitsem tudó Kordó-családot villámcsapásként érte ez a rettenetes hír. Az esetről nagyszalontai tudósítónk a következőket jelenti:

Kordó József 18 éves paraszlegény az elmúlt ősszel Nagyszalontán önként jelentkezett katonai szolgálatra. A fiatal legényt besorozták és beosztották a budapesti 16-ik huszárezredhez, ahhoz az ezredhez, a melyben előfordult brutalitásokról tömeges öngyilkosságokról anynyit irtak a lapok. Kordó József tehát ősz óta Budapesten volt katona.

Ma szülei — a hozzájuk érkezett jelentés szerint — megdöböntő lesújtó hírt kaptak fiu-ról. Hivatalos értesítés érkezett ugyanis hozzájuk, a mely katonás rövidséggel azt adta hírül, hogy Kordó József kardot emelt a hadnagyára és megszúrta.

Ezért a hadbíróság *halálra ítélte* és a halálos ítélet — durch Pulver und

Blei — ma délelőtt végre is hajtották rajta. Így szól a szalontai híradás, a melyet teljesen hihetetlennek tartottunk, annyival inkább, mert a budapesti lapok az esetről egy szót sem közöltek, pedig az ilyesmi nem szokta elkerülni a lapok figyelmét. A szalontai főszolgabíróval és a szalontai községhezán azonban — kérdezősködésükre — sem határozott megerősítést, sem határozott czáfolatot nem kaptunk.

Az esetről mindkét helyen annyit tudnak, mint a mennyit jelentésünk mond, de hogy a Kordó családhoz érkezett írás hiteles-e, az agyonlövés csakugyan megtörtént-e, és mik az előzményei — azt nem tudják. Annyi bizonyos csak, hogy a Kordó család siratja és gyászolja állítólag elveszett fiát.

A megdöbbentő eset híre ma kinos szenzációt okozott Nagyszalontán. Mindenütt csak a szép daliás Kordó fiu tragédiájáról beszéltek és most izgatottan várják a kivégzés hírének megerősítését, vagy a miben még sokan reménykednek, annak czáfolatát. A Kordó család egyik tagja ma felutazott Budapestre, hogy személyesen szerezen bizonyosságot a Kordó József sorsáról.

## UJDONSÁGOK.

\* **Jekelfalussy altábornagy Debreczenben.** Jekelfalussy Lajos altábornagy, volt debreczeni dandárparancsnok az éjjel Debreczenbe érkezett. — Jekelfalussy ronai látogatására jött Debreczenbe, hol néhány napig fog maradni.

\* **Református lelkészek szabadsága.** Mitrovics Gyula, már a múlt héten megkezdte hathetes szabadságát, melynek ideje alatt Kiss Tamás káplán helyettesíti őt teendőiben. Könyves Tóth Kálmán, az ispotályiak tudós papja a héten megy nyári szabadságra. Fűrdoi időzése alatt az ispotályi felügyelőségben dr. Legányi Gyula orvos, lelkészi teendőiben Sáfrány Lajost tanár helyettesíti.

\* **A presbitérium ülése.** A presbitérium tegnap délelőtt Kiss Albert és Simonffy Imre elnökeite alatt gyűlést tartott. K. Tóth Kálmán jelentését, hogy özv. Hegyi Mihalyé 100 koronát adományozott egyházi czélokra, tudomásul vették. Ugyancsak tudomásul vették a városi közgyűlésnek ismert végzését, mely a Mária Terézia árvatartó alaphoz visszatartott összeg kiadatására vonatkozik. Barcsa János újonnan választott tanítóképzési tanárnak meghívásához hozzájárult az egyháztanács. Az iskolaszék jelentése is tudomásul szolgált; a jelentést részleteiben a jövő presbitériumi ülés fogja tárgyalni. A Bacsoi—Némethy-féle lakás ügyét ismét elodázták azzal; hogy bizottságot küldtek ki, mely a főiskola gazdasági tanácsával együtt igyekezzék a peres tulajdon ügyét elintézni. E bizottság tagjai lettek: Szinav Gyula és Dicsőfi József; pótagok: Kovács József és Somogyi Pál. A

déli egy órákor végződött gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítését az elnökség, Juhász Ignác, dr. Szikszai Szabó József, dr. Ujfalussy József, Kocsár Gábor és Szilágyi Gábor fogják végezni.

\* **Az új református kántor.** A pacsirta-utcai fiutánítószóval egybekötött újtemplomi kántorságot tegnapi ülésén szavazás útján töltötte be az egyháztanács. A titkos szavazás eredménye az lett, hogy kántornak Kovács Mihályt választották meg, ki mellett lelkes korteskedés folyt. Sok érdeme volt ez állás elnyerésére. Kremán Samunak, aki mindössze 15 szavazatot nyert. Horváth Lajosra hét, Alföldi Bélára és Rácz Árpádra 3—3 presbitérium szavazott.

\* **A csapókertiek temploma és iskolája.** Megemlékeztünk már arról, hogy a csapó-kertiek imaháza mily díszes és értékes templomi és urasztali felszereléssel gyarapodott. Tegnap öröndetes tudomásul vették az adományozásokat és a presbitérium kösznetet szavazott az adakozóknak. A csapó-kert istentiszteletek állandósítása érdekében is történt történt tegnap lépés amennyiben, ezeknek tartásával a jövő évre is Kovács János lelkészt, elemi iskolai felügyelőt bizta meg az egyháztanács. A csapó-kerti két gyermekmenhely átalakítása is készülöben van, amint ez kitűnik a város azon részéből, melyet tegnap a presbitérium tudomásul vett.

\* **Megakadályozott öngyilkosság.** A róm. kath. temető csőszje, mikor tegnap délelőtt rendes körutját végezte, észrevette, hogy egy fiatal asszony kötelet köt egy magas keresztfára, azután leborul, sir, majd imádkozik s kiakarja végezni magát. A csősz oda-sietett s megakadályozta az öngyilkosságot, a síró fiatal asszonyt pedig a rendőrséghez vitték, hogy az esetről jegyzőkönyvet vegyenek fel. Ott mondta el, hogy Nagy Jánosné Molnár Mária-nak hívják. Az ura rosszul bánt vele, más-kép nem szabadulhatott tőle, hát a nem rég eltemetett kis fia sírján akart öngyilkossá lenni. A rendőrségnél a szívére beszéltek a fiatalasszonynak, aki látszólag megnyugodva távozott.

\* **Vidéki kinevesések.** Az igazságügyminiszter Dr. Kökényesdy Elek, püspökladányi járásbírói aljegyzőt az ugyanezen járásbírói mellett régebben alkalmazott ügyész-ségi megbízottnak állandó helyettesül nevezte ki. — A vallás-és közoktatásügyi miniszter Takács János hajdusoboszlói állami polgári iskolai segédtanárt a IX. fizetési osztályba rendes tanárrá nevezte ki.

\* **Kik akarnak pályázni.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara lapunk útján a következő pályázatokról értesíti az érdeklődő közönséget: A m. kir. esendőrségnél f. évi január 1-től 1904 decz. 31-ig hasznavehetetlenné váló felszerelési és egyéb cikkek értékesítésének szerződésileg való biztosítása tárgyában kibocsátott hirdetmények és szerződési feltételek kamaránknál kaphatók. — A m. kir. államvasutak igazgatósága a szükséges gyalpu-kenő-párnák és paszománycikkek mi-

nőségét, mennyiségét és méreteit felülvizsgáló ürlapokat kamaránk rendelkezésére bocsátotta. A tárgyalás f. évi augusztus 5-én leendő. — A m. kir. esendőrség számára az 1903. évi január 1-től 1905 december végéig szükséges felszerelési cikkek szállításának szerződésileg való biztosítása tárgyában kibocsátott hirdetmények és szállítási feltételek kamaránknál kaphatók. — A m. kir. államvasutak igazgatósága f. évi augusztus 13-diki lejáratú nyilvános árlejtést hirdet festett, hasított birkabőrök, bőr-portáresák, westinghouse lécek tömítéséhez való bőrtáresák beszerzésére. Debreczen, 1902 július 20. Kereskedelmi és iparkamara.

\* **A szabadságszobor átvétele.** A szabadságszobor-bizottság tegnap délelőtt ülést tartott, melyen Komlóssy Arthur elnökölt. Az ülésen az érczöntővel és Tóth András szobrászszal kötött szerződésekről és megállapodásokról folyt a szó. A bizottság ezenkívül megtette a legszükségesebb intézkedéseket a leleplezés előkészítésére. Az érc beöntött szabadságszobrot holnap, kedden veszi át Hirmanntól az ad hoc kiküldött négyes bizottság. Evégből a bizottság tagjai ma a fővárosba utaznak.

\* **Villamos vasut Debreczen és Nagyvárad között.** Evékel ezelőtt Kisbári Kiss Ferencz ügyvéd és Mayer E. Ottó mérnök tervbe vették, hogy N.-Várad és Debreczen közt villamos vasutat építsenek. A villamos vasut Debreczenből kiindulva Hosszu-Pályi, Pocsaj, Kis-Marja, Nagy-Szántó és Püspöki községek érintésével futna be Nagyvárad belterületére. Az építés azonban aligha valósul meg egyhamar. Most ismét meghosszabbította az előmunkálati engedélyt egy évre a kereskedelemügyi miniszter. Ugy látszik, hogy az engedélyesek valamely nagy bugyellárisal rendelkező vállalkozóra várnak, aki az engedélyt megvegye tőlük.

\* **Tűzijáték a Nagyerdőn.** Leidenfrost Ármán piroteknikus tegnap este tűzijátékot rendezett a Nagyerdőn. Óriási közönség nézte végig a szebbnél-szebb variációkat, melyek gyorsaságukkal és kitűnő elrendezésükkel nagy sikert arattak. Leidenfrost pedig tegnap is haboztatott, hogy ügyes, tevékeny ember, ki igazi látványossággal fizet a fizető publikumnak. Ez az utóbbi kifejezés ugyan nem állja meg teljesen a helyét, mert az egész Nagyerdőn, mindennél bámulták a megnépesült eget, ott is, ahova nem terjed ki a jegyzés hatalma. Leidenfrost legközelebb megismétli tűzijátékát. Megérdemelné, hogy a nép se éljen vissza, potyán az ő fáradsága és kétségtelenül nagy áldozatkészségével.

\* **Megszökött ügyvédesség.** cimeu lapunk táviratai között közöltük, hogy Hofner Sándor ügyvédesség Bécsből megszökött. A név közlésébe azonban tévedésből hiba csuszott be, amennyien az illető nem Hofner, hanem Hofbauer.

\* **A kuglizó-egylet közgyűlése.**

A pénzügyi tisztviselők kuglizó-egylete, melynek harminczket éves fennállása óta ma kilencszáznál több tagja van, tegnap este hat órakor tartotta az évi rendes közgyűlést, Fauszt Elek pénzügyigazgató elnöksége mellett. A közgyűlésen a tisztújítást is megéjtették. Elnök lett újra, egyhangúlag Faust Elek, első alelnök Koncz Elek, másodalelnök Oláh Károly, főjegyző Jóna Mihály, aljegyző Rásó István, pénztárnok Szűcs János. Választottak ezeken kívül huszonnégy választmányi s több számvizsgáló bizottsági tagot s diszelnökül megválasztották Dalmi Kálmánt. Az egylet most készített új alapszabályait, miket legközelebb jóváhagyás végett fölterjeszt a miniszterhez.

\* **A kit nem tudnak felköltetni.**

Különös eset történt a Csapó-utca 24 ik számú házban, a hol Sánta István asztalos mester műhelye van. Vasárnap délelőtt Balogh János hely nélküli asztalossegéd bevetődött az udvarra. Munkát keresett; de nem kapott. Mielőtt tovább megy — ugymond — engedelmet kért, hogy kipihenhesse magát. Betért a műhelybe, lefeküdt s elaludt. Álma nagyon mély lehetett, mert mikor este 6 órakor fel akarták költeni, hogy távozásra bírják, nem sikerült. Minden költési fáradságuk dugába dőlt. Baloghot mély álmában nem zavarta mi sem. Hosszas, hasztalan kísérletezés után kiszállították a kórházba, de ott sem tudták felébreszteni. Valószínűnek tartják, hogy Balogh alkohol mérgezés folytán mély álmából többé nem is fog felébredni.

\* **Közapor bosszúból.** Két vásott fiú szokatlan módon állott bosszút a gazdájukon. A két fiút: Varga Pétert és Kiss Imrét gazdájuk Dien János ugyanis használhatatlanságuk miatt elkergette házából. Ezért szörnyen megharagudtak. Gondoltak nagyot és merészet. Szombat éjjel többed magukkal kövel jól megrakodva vonultak volt gazdájuk lakása elé a Gólya-utca 15. számú ház elé és megkezdtek az ostromot. Egyik kö a másik után repült a ház kapujának s olyan puffogást vittek véghez, hogy nemcsak a megostromolt ház, de a szomszédházak lakói is összefutottak. Az ostromlók ezt látva visszahúzódtak s csak akkor jöttek ismét elő, mikor már minden elcsendesedett. Ez három ízben ment így. Az ostrom mindannyiszor újult erővel kezdődött. — Most már nem elégedtek meg azzal, hogy a kaput döngessék, hanem a házat is ostrom alá vették. Ennek fele sem volt tréfa; a lakók rendőr után futottak és üzöbe vették az ostromlókat. Elfogni azonban egyetlen sem sikerült, de legnagyobb részét felismerették, a kiket aztán feljelentettek a rendőrségnél.

\* **Rendviselési engedély.** Őfelsége a király megengedte herczeg Windisch-Graetz Hugó 7-ik Vilmos-huszárezr. századosnak, hogy a császári orosz Szent-Szaniszlói rend I. osztályát elfogadhassa és viselhesse.

\* **A miniszter és a cséplési vállalkozók.** A kereskedelmi miniszter hajdu vármegye és Debreczen város törvényhatóságát leiratban arról értesítette, hogy a megfelelő iparigazolvánnyal bíró cséplési vállalkozók jogosítva vannak a megrendelt cséplési munkát lakhelyükön kívül az ország bár-

mely részében végezni anélkül, hogy az idegen iparhatóságok területén újabb iparigazolvány váltására lennének kötelezve. Ugyancsak jogosítva vannak a cséplési vállalkozók arra is, hogy a cséplési munkálatok teljesítésére szóló megrendeléseket elfogadjanak, amennyiben ez a már meglévő ipartörvénybe nem ütközik. A miniszter végül felhívja másodfoku iparhatóságokat, hogy a hatáskörük alá tartozó elsőfoku hatóságokat mihez tartás végett, ezen rendelkezésről azonnal értesítsék.

\* **Az amerikai Kossuth-szobor.** Cleveland, ohioi város — Kossuth-szobrát, mely tudvaleg a Tóth András szalontai szobrának hű mása, Szombaton délután vette át egy bizottság Hirmanncz ércöntőtől. A szobrot e hét végén szállítják Amerikába.

\* **A református egyház vagyona.** A debreczeni református egyház vagyonának mérlegét tegnap mutatta be a gazdasági bizottság. Az egyház cselekvő vagyona 1900 ban 1.976,531 korona 88 fillér, tavaly pedig 2.047,694 korona 62 fillér, tiszta növekedés tehát 70.181,73 korona. A Mária Terézia-alap tiszta növekedése 18,451.04 korona. Bevételi növekedés 47,475.81 korona. A többi pénztári alapok mind apadtak, egy megszünt s a koldusápolói-alap sorsa kétségbeesett. Ez utóbbi alap fenntartására sürgős intézkedéseket fogantatósítanak.

## A tűzpróba.

— Szencziócs regény. —

Irta: Dr. W. J.

(Folyt.)

Milburn Ralph, mint egy darab kő zuhant le lováról, anélkül, hogy egyetlen kiáltást tett volna. Fortescue megragadta a gazdálanná vált ló zabóját, még mielőtt elyargalhatott volna. Azután leszállt s a kantárt kezébe tartva, kezét a meggyilkolt ifjú szívéhez tartá. Nem dobogott többé. A legnagyobb nyugalommal kutatta át áldozatának zsebeit s azoknak tartalmát saját zsebébe rakta; majd lehajlott fülével a földre, halgatózva, vajjon nem közeledik-e feléje valamely eltévedt utazó. Azonban siri csend uralkodott, csupán a feje fölött ragyogó csillagok voltak gyalázatos tetteinek tanúi. Egész közönynyel, mintha a világon a legegyszerűbb munkát végezte volna, megköté a gyilkos áldozatának lovát egy kiálló faágához, föltette a hullát saját lovára s bevitte azt az erdőbe. Csakhamar egy oldal-utrá ért s darabig egyenesen haladt ezen. Majd néhány régebben hsz mált homokgögrhöz ért s ezek legmélyebbébe hajította be lovát.

— Vén ficzkó — szólott lovához — te nekem jó szolgálatot tettél, de azért meg kell hainod, mert saját biztonságom kívánja így.

Ezzel revolverét lovának fejéhez tartva, elsütte azt, ugyanazzal a szerencsével, mint előbb, mert a ló élet nélkül rogyott lábai elé. Milburn hulláját a lóra dobva, nagy elégteliséggel szemlélte művét.

— Itt úgy látszik sohasem fognak rátok akadni — tolytatá magán beszédét — és ha igen, az csak jövő tavasszal történhetnek meg és akkorára már csak csontjaitokat találják. Azt gondolják majd, hogy e szerencsétlen ifjú, lovával együtt a mélységbe zuhant. Én minden tekintetben biztosítva leszek!

Azután hátat fordított a hulláknak s

az ut felé irányzta lépteit. Ha csupán még két percig vár, bizonyosan nem érzi magát oly igen biztosnak a nélkül, hogy büntetés nélkül be ne végezze, mert áldozatának tagjában némi rángást vehetett volna észre, annak jeléül, hogy élete még sincs egészen kioltva.

Azonban e körülmény fölül mitsem gyanítva, elérte az országutat, fölült Milburn lovára s elvágatott Burlington felé. A min a városba ért, az ősi szállodában nyitattott s beköltözött Milburn nyeregtáskájával. Mihelyt magában volt, kikereste a zsákmányt. Egy pénztárczában egy ötezer forintra szóló váltót talált, melyet egy új-yorki bankárház vala fizetendő, a mellett egy levelet is lelt Evelyn Róbert nevére czimezve. Tartalma a következő volt:

„Kedves barátom! E soraimat halálos ágyamon írom. Rég ideje nem láttuk egymást és talán több sulyt is fektetek régi barátságunkra, mint kellene, midőn kegyeségedet szándékozom igénybe venni.

Én Robert, régi körülményeimhez képest, mint szegény ember halok el. Felesleges bővebb magyarázatokba bocsátkoznom s az okot tudatni veled, csak annyit jegyzek itt meg, hogy elszegényedésemnek nem én vagyok oka. Két gyermeket hagytok hátra: Ralphot és Marciát, mindkettő fölnevekedett már és nemes érzetűek. Ötezer forintnyi csekély összeget hagyok nekik, mely elegendő lesz arra, hogy Ralph valamely üzletet kezdhesse s ezáltal nővérenek házat alapíthasson. De a legnagyobb baj, hogy ő semmiféle üzlethez nem ért, mivel úgy volt nevelve, miat ki elég gazdag, hogy független életet folytathasson. Ily körülmények közt azt az utasítást adtam neki, hogy halálom után nővérevel együtt Új-Yorka költözzék s számodra e levelet személyesen adja át. És most kedves Robertem, kérek egykori barátságunkra, ne vond meg tőle tanácsodat s vezered őt oly utra, mely számára tisztességes életmódot biztosít. Te őt szívesen fogadod, nemes gondolkodásának találod, ki tanácsodat minden tekintetben követni fogja, csakugy, mint azt már említém, ő teljesen járatlan a kereskedelmi ügyletekben s vezérő kézre van szüksége, hogy gonosz emberek kezébe ne jusson. Nővére fölül mitsem szóllok, mert tökéletesen meg vágyok győződve, hogy egy óráig sem időzhetel vele a nélkül, hogy nemes gondolkodásmódját föl ne ismerd.

És most kedves drága régi barátom, élj boldogul! Ama tudat, hogy szeretett fiam és leányom hű tanácsadóra talál beuned, könnyíti haláloamat.

Haidokló barátod

Milburn Heurik.\*

Fortescue sajtáságosan mosolygott, midőn e levelet zsebébe rejté. Miután a nyeregbőrönd tartalma fölött szemlét tartott, lement az étterembe és jóízűen vacsorált.

— Folyt. köv. —

## Az őrangyal.

— Regény —

Irta: Than Gyula.

Hamarosan leérkeztek a kocsihoz. Lánczy a lovakat a Pali segítségével ismételtelen befogta, azután megindultak visszafelé oda, ahol a kocsis várakozott rájuk.

A legelső fordulónál, fenn egy szikladarabon női alatt tűnik fel előttük.

— Nézze csak princípális ur! szólalt meg Hortoványi Pál — ott áll valaki.

Világosodni kezdett, jól kivehetette hát az ügyvéd is, hogy ott csakugyan áll valaki.

— Nem nem nő lesz az.

— Hát?

— Férfi az.  
 — Dehogy! Nézze csak principalis ur.  
 Még pedig valami urinó.  
 — Lehetetlen! Mit keresne az ott.  
 — Talán turista társaság tagja.  
 — Csakugyan! Mégis jólláttad. Nő!  
 Urias öltözéke is. Különben mindjárt jobban  
 kivehetjük, ha közelebb értünk.  
 — Hol áll az ott?  
 — Ugyanazon a hegyen áll, amelynek  
 odujába Bogátit rejtették. Csak hogy mi  
 most a hegyet kerültük, mert az ut erre  
 vezet.

Akkor nem lehetetlen. — aggodalmas-  
 kodott Hortoványi Pál, hogy az a nő lát-  
 hatta mit csinálnak az odunál.

— Először kérdés, hogy a hegy a  
 tulsó oldalán járt-e, ha igen, a sötétben  
 nem láthatott bennünket.

— Dehogynem, hiszen lámpa volt  
 nálunk.

— Akkor se vehette ki, hogy mit  
 teszünk.

— Ejnye, ejnye principalis ur, ez a  
 nő aggaszt engemet. Ugy látszik, nagyon  
 ügyel bennünket.

— Ugyan ne fess rémképeket. Meg-  
 érjük, hogy nem is nő lesz. Mind a ketten  
 csalódni fogunk.

Lánczy a lovak közé csapott az es-  
 serral, hogy gyorsabban érjenek oda, a hol  
 módjukban lesz jobban és közelebből meg-  
 figyelhetni, hogy ki áll ott. Alig pár perc  
 múlva meg is győződtek róla. Hortoványi  
 Pálnak igeza volt. Csakugyan egy nő állott  
 ott. Mindketten ismerték.

— Geszterédi Teréz, Lánczy egykori  
 menyasszonya volt.

(Folyt. köv.)

## Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további  
 szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott  
 szó 4 kr., 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan vála-  
 szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg  
 beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Talált szür.** Jul. 17-én a guthi er-  
 dőn a halápig vezető  
 uton találtatott egy viseltes szür. Igazolt  
 tulajdonosa átvetheti lapunk kiadóhivatalában  
 megtudható ezimen.

„Sziklának” levele van.

**Tanulónak** egy két gimnasiumot  
 végzett fiu, Bán László  
 fűszerüzletében felvétetik. Egyháztér 15. sz.

„Árva” fiának levél ment.

**Denaturált** szesz legerősebb 1 liter  
 üvegnélkül 20 kr. Kap-  
 ható Czeglédy és Polgárnál.

**500 liter** Sesta kerti bor eladó Pé-  
 terfia-utca 65. szám alatt.

## SZENDRŐ SÁNDOR

zongora, hangszer-készítő és hangoló ajánlja  
 legjobb gyárt-  
 mányu **zongoráit, hegedűit**

**és pianinóit.** Javításokat és hangolá-  
 lásokat előnyös árak mel-  
 lett eszközöl Szt.-Anna-utca 3 szám.

**Zenke-féle** Barát-ital legjobb gyomor  
 erősítő növény kivonat  
 főraktár Czeglédy és Polgárnál.

**Kiadó** garzon lakás, szép világos, magas  
 egészséges két szobás udvari lakás,  
 előszoba, mellékhelyiség és vízvezetékkel szep-  
 t. 1-re. Ugyanott egy négy szoba és mellék  
 helyiségekből álló lakás kiadó. Piacz-u. 7. sz.

**Sarga** szőrű fiatal szép nagy németdog  
 tiszta Rass eladó Mezey Pálnál  
 Nyiregyházán.

**Egy** kevésbé használt hintó és egy Kis  
 szerkezetű futó kocsik ernyővel s  
 szánkó talppal eladó. Csapó-utca 17.

**Ebédli** és szalon berendezés kerestetik.  
 Czim a kiadóhivatalban.

## Katonakeztyük tisztítását

javításait együtt páros s krét, glase-kezt, k  
 tisztítását igényes árért vállalom. Péte  
 utca 17. sz.

## Ártézi és szivattyús kutak furására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok  
 részére, valamint saját készítményű szivattyúk  
 elállítására és javítására jutányos feltételek  
 mellett ajánlkozik

## Guró Lőrincz

kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16  
 év lefolyása alatt

**220-nál több sikerült furt  
 kutat létesített.**

Megrendelések czimemre Debreczen  
 Varga-utca 20 ik szám intézendők.

## Jánossy József és Társánál

Leszállított határozott áron  
 beszerezhetők:

**Batistok, Zeffirek, átörözt mosó  
 kelmék, Cosmanosi szintartó  
 Indisch foulard szavana, Dou-  
 sches satinnok.**

Több ezer méter maradékok

**féláron.**

Főter, a főtözsde mellett.

## Legnagyobb és legolcsóbb cipő-áruház Debreczenben.

**Női  
 cipők**

**Férfi  
 cipők:**

Áruházam megtekintésére meghívom a t. közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartó-  
 sabb cipőt kaphat. Tisztító bökencsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 futó  
 bevásárlásnál franco küldök Bonybörből cugos vagy fűzős lábbeli . 240-260-280.  
 Zerge borból cugos, fűző- vagy gombos . 280-300-350.  
 keztyszárral cugos, fűzős v. gombos . 350-400-450.  
 Párisi Sevró cugos, fűzős v. gombos . 450-550-650.  
 Sevró lakk keztyszárral cugos v. fűző . 300-350-370.  
 Lasting cugos selyem cuggal . 240.  
 Bonyu borból sima vagy betétes lábbeli . 240.  
 Karlsbádi tükör borból keztyszárral cugos vagy Bergsteiger . 350-390-450.  
 Párisi Sevró cugos vagy Bergsteiger . 500-550-600.  
 Maiori Lakk cugos vagy Bergsteiger . 450-550.  
 Sárga Bonyubőr cugos vagy Bergsteiger . 350-400-450.  
 Konkurenczia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítet-  
 nek. Nem tetszés esetén a cipőt hiezerélem, vagy a pénzt visszaadom.

## Low Zsigmond és Társa

DEBRECZEN, Piacz- és Szent-Anna-  
 utca sarkán.

## M. A. vasutak menetrendje 1902 május hó 1-től.

Debreczenből indul:		d.	p.
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	4	16
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9	01
Budapest-Nagyvárad felé	d. a.	12	36
Budapest-Nagyvárad felé	este	10	27
P.-Ladány-Nagyv. minden kedden	déli	12	—
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	8	10
Szatmár-M.-Sziget felé	d. u.	8	56
Szatmár-M.-Sziget felé	es e	7	58
Szatmár-M.-Sziget felé	éjjel	2	56
Szatmár-M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12	17
Cak Szatmárig	reg.	5	10
Makolez-Kassa felé	reg.	8	22
Miskolc-Kassa felé	este	6	57
Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4	01
m. áll. v.-tól	reg.	5	28
vásártérről	reg.	5	51
m. áll. v.-tól	d. u.	4	06
vásártérről	d. u.	4	15
m. áll. v.-tól	d. e.	11	20
vásártérről	d. e.	11	20
Füzes-Abony felé m. áll. v.-tól	reg.	4	42
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	5	—
Ohat-Kócs-Polgár felé m. áll. v.-tól	d. u.	4	21
Ohat-Kócs-Polgár felé vásártérről	d. u.	4	31
Derecske-Nagy-Léta felé	reg.	9	25
Derecske-Nagy-Léta felé	d. u.	4	31

  

Budapestre érkezik:		d.	p.
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v.	d. u.	1	40
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v.	este	8	50
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.	reg.	5	10
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v.	este	9	40

  

Budapestről—Debreczenbe indul:		d.	p.
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.	reg.	6	50
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.	reg.	8	30
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v.	d. u.	2	00
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v.	este	7	05
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v. (P. Ladányig gy. v. átállítással)	este	9	15

  

Debreczenbe érkezik:		d.	p.	
Budapest felől gy. v.	d. e.	11	44	
Budapest-Nagyvárad felől	d. u.	8	36	
Budapest-Nagyvárad felől gy. v.	este	6	26	
Budapest-Nagyvárad felől	éjjel	2	33	
Budapest felől	reg.	7	42	
Kolozsvár-Nagyvárad felől	reg.	5	03	
M.-Sziget-Szatmár felől	reg.	7	32	
" " " " gy. v.	d. u.	12	16	
" " " " " "	d. u.	8	55	
M.-Sziget-Szatmár felől	este	10	15	
Csak Szatmárról	este	8	42	
Kassa-Miskolc felől	reg.	8	07	
Kassa-S.-A.-Ujhely-Szerencs felől	reg.	12	07	
Kassa-Miskolc felől	déli	7	53	
vásártérre	este	8	04	
máv.-hoz	reg.	8	17	
B.-Sz.-Mihály- H.-Böszörm. felől	vásártérre	reg.	6	11
máv.-hoz	este	6	34	
vásártérre	este	8	25	
máv.-hoz	d. u.	8	30	
F.-Abony felől vásártérre	d. u.	5	30	
m. áll. v.-hoz	d. u.	5	45	
Ohat-Kócs-Polgár felől vásártérről	d. u.	7	42	
máv.-hoz	reg.	8	—	
Derecske-Nagy-Léta felől	reg.	7	18	
" " " " " "	d. u.	8	13	